

# 青岛一季度城镇新增就业同比增27.75%

■青岛财经日报/首页新闻记者 封满楼

春归大地万物复苏,随着气温逐步回暖,就业市场也“热”了起来。青岛市人力资源和社会保障局坚持实绩实干实效导向,借力“春招”,想“实招”出“硬招”,重点群体就业保障、创业城市建设赋能、人力资源服务升级、就业优先政策落实等四大行动同步发力。一季度,全市城镇新增就业6.68万人,同比增长27.75%,就业形势加速回暖。

## 就业困难人员就业6356人

青岛市抢抓“春招”黄金期,聚焦24条产业链,密集开展“就选青岛”“公共就业服务进校园”“招才引智名校行”“青雁归巢”等专项服务活动94场,一季度,累计组织3500家次单位参与活动,发布人才需求岗位8.4万个。深入25所在青高校,点对点、面对面、零距离为高校毕业生提供岗位推介、政策推送、就业指导等服务,发放高校毕业生就业创业“小红书”。打造在校大学生“198大学生流动服务站”青岛总站,招募首批10名大学生志愿者提供各类就业服务。

青岛市开展春风行动暨就业援助月活动,围绕农民工、就业困难人员等群体,密集举办“农民工招聘大集”等各类专场招聘会近400场,发布就业岗位

189万个,吸引求职者169万人参加,人力资源市场供需两旺。强化就业困难人员就业帮扶,认定就业援助基地10家,发布爱心岗位113个,为1890名长期失业人员、特别困难人员送岗位、送服务、送温暖,落实援助资金25万元。创设城乡公益性岗位505万个,托底安置困难群体。1-3月,就业困难人员就业6356人,同比增长7.89%。

## 全市扶持创业8200人

一季度,全市扶持创业8200人,带动就业1.8万人,引领大学生创业2156人。

青岛市打造创业城市建设服务体系。推进“创业一件事”建设,优化创新创业赋能中心,举办各类创业培训、沙龙等创业活动40余场次,提升创新创业赋能中心虹吸效应。跟踪扶持创业项目落地,2022中国(青岛)国际菁英创新创业大赛获奖项目中,新增10个项目在青岛落地注册企业实体,其中多个项目已进入实质经营状态。培育城市创业文化氛围,持续开展市级创业型城区、创业型街道(镇)和社区(村)创建工作。

青岛市丰富创业培训活动。一季度,组织12场“创业第一课”公益培训讲堂,线下参训1052人、线

上1336万人次在线观看。组织第三届青岛创业城市合伙人百企加速营,赴成都开展“文化创意”产业主题实训,提升创业创新能力。启动“青创四季”系列创业服务活动,提供创业指导、金融支持、法律服务、技术交流、股权上市等多主题创业培训和服务,其中的“春华行”系列活动举办43场,线下吸引2059人参与。

## 外来劳动力就业增长40.97%

青岛市提升中国青岛人力资源市场功能,升级“定制式”招聘平台,打造“露天式”招聘集市,实现多元化供需对接平台齐头并进。升级中国海洋人才市场(山东),启动人才会客厅,开展企业家“面对面”暨政企座谈交流沙龙活动,为高校和企业搭建校企合作、产教融合交流平台。举办“国聘行动”“专精特新”“民企高校携手促就业”专场招聘活动,发布用工需求1.1万个。

青岛市加大跨区域劳务协作。发送全国首趟东西部劳务协作专列——“青定山海”青岛定西劳务专列,精准输转协作地区531名劳动力来青就业。组织青岛国恩科技股份、海尔三菱重工等企业,包车“点对点”输送200余名协作地劳动力来青

就业。春节期间,全市跨区域劳务协作地区输送务工人员来青1100余人。组织重点用工企业赴甘肃陇南、定西,陕西渭南等地招募务工人员,为企业春节后复工复产提供用工保障。城镇新增就业中,外来劳动力来青就业4.43万人,同比增长40.97%。

## 为逾千人才发放亿元安家费

青岛市支持实体经济发展,鼓励市场化就业落实吸纳就业社会保险补贴1.08亿元,惠及用人单位9098户,稳定就业岗位193万个。鼓励灵活就业就业,落实灵活就业人员社会保险补贴7928.16万元,为5.94万名灵活就业人员降低社保缴费压力。开展政策找企,加强政银协作,主动为用工人数10人以上且用工稳定的小微企业提供稳岗扩岗专项贷款服务。一季度,主动服务企业3000余户。支持创新创业,落实创业补贴6996万元,创业担保贷款金额2760万元。支持提升职业技能,落实技能培训补贴615.58万元。

此外,青岛市推动各项引才育才政策服务落地起效,让各类人才安心来青就业创业。一季度,为1064名青年人才发放一次性安家费10443.25万元,为29026名高校毕业生发放住房补贴877961万元。

# 青岛高新区数字经济赋能城市“智变”



可视化数据应用助力智慧城市建设。

■青岛财经日报/首页新闻记者 封满楼 通讯员 肖玲玲

近日,伴随青岛联通高新区分公司最后一台EPON(以太网无源光网络)设备完成割接,青岛高新区在全市范围内率先实现辖区内万兆网络全覆盖,为宽带高品质服务和FTTR千兆光网的发展夯实了网络基础。

作为国家大众创业创新示范基地,青岛高新区不断加快新基础设施建设,加强创新型企业培育,推进数字技术与实体经济一体化发展,深度赋能产业数字化转型和智慧城市建设。

## 加快推进“双千兆”网络覆盖

青岛市前不久发布的《数字青岛2023年行动方案》提出,以建设“数字中国”标杆实践区为愿景目标,围绕数字政府场景变革、数字社会服务变革、数字经济模式变革、数字基础设施韧性变革、数字生态机制变革、综合保障体制变革,推进六大创新工程、51项重点任务。

这其中,5G和千兆光网为代表的“双千兆”网络在夯实数字底座的任务中至关重要。为加快推进“双千兆”精品网络覆盖步伐,青岛高新区加快开展全光网络升级工作,全面提升高品质宽带服务能力。

自千兆宽带网络建设以来,青岛联通高新区分公司工作人员不舍昼夜,白天由专人对照计划匹配割接资料、分解各个环节,凌晨进行资源更改和导线修改,智家工程师们每天穿梭于千家万户,在短时间内完成近百部光猫的替换,确保满足网络升级要求。

经过80多个日夜攻坚的不懈努力,青岛高新区辖区内的43台OLT设备、2406个EPON端口全部完成升级改造,OLT设备下电,成为青岛市首批10GPON全覆盖的区域,为宽带高品质服务和FTTR千兆光网的发展夯实了网络基础。

## 可视化数据助力智慧城市建设

作为国家大众创业创新示范基地、山东半岛国家自主创新示范区和首批国家科技服务业试点,青岛高新区在不断夯实数字底座的同时,不断加强创新型企业培育,激活企业活力,做强做大数字经济。

位于青岛市光电工程研究院的青岛星邦光电科技有限责任公司(以下简称“星邦光电”),是以光电探测和信息获取为核心,以激光三维场景重建和地理信息系统技术为基础,探索打造战略性新兴产业领域的专业化高科技企业。“地理信息平台系统可为用户提供精准三维地理信息系统,实现三维展示,地理信息功能添加,视频信息、传感器信息访问等功能,助

力智慧城市建设。”该公司总经理高阳表示。

以该公司此前交付的下凹式立交桥区的三维可视化监测与分析平台为例,高阳介绍说,通过对传统水文分析算子进行重构,利用城市建筑模型、地形及降雨等二三维数据模拟滞水区场景,将分析结果从二维演进到三维,实现精度更高、直观性更强的城市内涝模拟及淹没分析。通过输入降雨量数据,平台可动态模拟滞水区降雨内涝情况,提供从内涝预警、决策到事件处置全过程可见可控的解决方案,让工作人员做到“先知先觉先行”。

## 北斗技术赋能产业数字化转型

数据想要互通、发挥有效赋能作用,需要有统一的时间和空间基准来进行“对齐”,只有具备精确可靠的“时空标签”,才能达成现实世界和数字世界的精准映射,实现基于时空的感知、计算和协同。作为重要的时空基础设施,北斗系统在数字经济发展中起到了重要的支撑作用。

结合北斗、5G等技术手段,青岛市光电工程技术研究院北斗导航研究室主任王敏带领团队致力于北斗导航及地基增强系统应用建设、三维可视化智慧园区系统平台建设等工作,推动数字孪生等新技术创新应用,通过虚拟和现实的数据交互,实现智能化、数字化升级,助力智慧城市建设。

北斗产业化和产业北斗赋能是“十四五”时期北斗战略实施的重点,也是北斗导航研究室近几年努力的重点方向,这其中也包括覆盖青岛市90%以上区域的北斗地基增强网的建设,“北斗卫星的直接定位精度是在10米左右,就像咱手机或车辆上应用的普通定位。而通过北斗地基增强网,可以实现动态厘米级的高精度定位。”王敏告诉记者,基于北斗的高精度定位服务,还可以应用到车辆的自动驾驶或园区内车辆的车道级导航服务,他们已经为高新区多家企业提供了相关的高精度定位服务。

作为城市数字化转型发展的赋能手段,北斗系统与5G通信、大数据、物联网、云计算、人工智能等新兴技术深度融合,催生“北斗+”和“+北斗”的新业态,在经济社会发展的各行业各领域打造了众多数字化应用场景,如数字施工、智能交通、智慧农业、智慧港口、智慧物流等,不断提升城市管理和服务效能,支撑经济社会数字化转型和提质增效。“我们将借助北斗高精度时空信息,不断突破技术创新,深度赋能产业数字化转型和智慧城市建设。”王敏表示。

## 施工公告

自2023年3月23日起,沈海高速(G15)K560-K578、青新高速(G2011)K24-K108,使用桥检车桥梁检测,需临时占用应急车道及外侧行车道,半封闭施工。占用时间自2023年4月11日起至2023年4月30日为止。请驾驶员按照施工现场指示牌通行,注意避让或绕行。

特此公告  
青岛市公安局交通警察支队莱莱高速公路大队  
青岛交发高速公路发展集团有限公司  
2023年4月10日

## 清算公告

经本公司股东会决议,拟向公司登记机关申请注销登记,现已成立清算组,请债权人于本公告发布之日起45日内向本公司清算组申报债权债务。

特此公告  
青岛润天洋实业有限公司  
2023年4月12日

# “小众公交”串起新老城区旅游线

■青岛财经日报/首页新闻 记者 李倚慰 通讯员 李晓旭

近日,岛城气温回升,旅游小热潮即将来临,青岛公交推出220路、321两条“小众”线路游玩攻略,“一站式”玩转青岛新、老城区,让游客感受独属于滨海城市春天的悠闲惬意。

如果想漫步于春花烂漫的老街小巷,尽享欧式建筑的浓郁风情,乘坐220路是一个不错的选择,从福山路到鱼山路,再到龙江路、大学路、团岛……穿梭在老街区斑驳的树影里,享受午后和煦的阳光,寻找绝美的拍照机位,来一场悠闲自在的情怀之旅。

220路上行分别设有青岛二十六中、百花苑站点,市民游客可下车直接前往青岛山一战遗址公园及百花苑,相比于人潮汹涌的中山公园,百花苑处于闹市却有一份安静,春天一来,宛如五彩斑斓的世外桃源,也是踏青赏花的好去处。花草草看乏了,乘坐一站便可到达动物园陪伴可爱的小动物,动物园尽头便是中山公园,8.5元就能拥有双倍的春日快乐。

小鱼山站点下车便可探寻鱼山路上“青岛往事”,这条不到一公里的山路上,散落着三十余个名人故居,每一处院落,都曾留下他们生活的足迹;每一座楼宇,都是历史的沉淀与见证。行走于街巷之中,可以穿越百年时光,追逐文人名流

的脚步;沿着青石板路拾级而上,可以追忆那个激荡抗争的时代,重塑人文风尚,迎来一场内外兼修的城市嬗变。

在青岛的老城区,欣赏完充满历史和文化底蕴的德式建筑,可乘坐321路公交车,前往“最美海岸线”“最美海水浴场”等网红打卡点,感受“活力海洋之都,精彩宜人之城”独特魅力。321路作为一条贯穿青岛新城区的公交线路,将沿海风光尽收眼底。始发站为市政府山东路站点,紧邻五四广场,其作为新城区地标,因青岛为中国近代史上伟大的五四运动导火索而得名,以“五月的风”开启春日环海之旅再合适不过。

据了解,为了迎接“五一”小长假的旅游热潮,青岛城运控股公交集团市南巴士公司220路、321路还推出春日限定主题车,车厢内布置有精美的花朵装饰品、车窗玻璃上张贴多张春花的科普知识,呈现了一片春花盛开的意境,让置身其中的乘客恍若漫步于梦幻般的花丛……“青岛巴士·一路相伴”志愿者将以“春日明信片”“春天里的小风车”为礼物赠予乘车打卡的市民,让坐车行驶在青岛新、老城区大街小巷的乘客,倾听“红瓦绿树”里的故事、感受“碧海蓝天”中的风情,与青岛来一场不期而遇的邂逅。

# 隧道巴士“叫醒服务”让乘客安心乘车

■青岛财经日报/首页新闻 记者 李倚慰 通讯员 张弛

近日,许多乘坐青岛公交215路的乘客发现,车厢的投币箱上张贴着一句温馨提示,上面写着“本车提供叫醒服务”。据了解,“叫醒服务”是青岛城运控股公交集团隧道巴士第三分公司新提出的服务法,现正在215路试行,有需要的乘客,上车时只需要告诉驾驶员要下车的站,到站时便有驾驶员提醒乘客下车。

“先生,您的目的地邮轮母港到了。”215路公交车上正上演着温馨的一幕,一名睡着的乘客被驾驶员叫醒,这位乘客是王先生,也是“叫醒服务”的受益者。据王先生说,自己每天早上八点乘坐215路车去上班,因为工作性质的原因,经常会加班到很晚,导致睡眠不够,乘坐公交车的时候自己也是能眯一会儿就眯一会儿,有好几次都因为睡太熟坐过站了。看到车上张贴的提示,自己便告诉了驾驶员需要“叫醒服务”,而驾驶员也在到达邮轮母港站时准时叫醒了他。

记者了解到,“叫醒服务”原是酒店行业的一项基本服务,215路驾驶员吴相月向记者介绍,随着天气逐渐变暖,人们容易春困,尤其是中午乘坐公交车时总是忍不住想打盹,自己也遇到过许多乘客因为打盹坐过站,看到乘客们坐过站时着急懊悔的样子,自己也替她们心急。还有一些在公交车上补觉的上班族、年纪大的老人,都比较

容易坐过站。为了更好地服务他们,便将“叫醒服务”应用到车厢中,乘客只需要在上车时跟自己打声招呼,在某个站点需要提醒下车,自己便会在站点卡片上做上标记,到站时提醒乘客下车,让乘客们在乘车时即使是睡觉也能够睡得更加的轻松和舒适。

“叫醒服务”针对不熟悉线路的乘客也非常实用。吴相月还表示,今年是疫情开放后的第一年,春暖花开是旅游旺季,近期也有不少外地旅客乘坐公交车,遇到不熟悉线路的乘客时,只要他们上车后告诉自己要去的景点,自己便会在最适合的站点提醒他们下车。

自215路驾驶员提供“叫醒服务”以来,不少乘客都尝到了“甜头”,赞不绝口,乘客刘阿姨也是其中一位,当被问到对“叫醒服务”有什么看法时,刘阿姨说:“我年纪大了,有时候坐着坐着就会忘了要下车,有了驾驶员提醒啊,我就不担心了,还有我的家人,他们都知道我这个毛病,这下知道司机能给我提供‘叫醒服务’,他们也放心了不少,我们都很感谢驾驶员们这么贴心的服务。”

“215路试行‘叫醒服务’已经小有成效,后面我们将会在公司所属的四条线路全面推广,希望能为乘客们提供最好的服务,构造和谐驾乘关系。”隧道巴士第三分公司党支部书记刘志凯说道。

公告业务 83861285(市区) 66209366(青岛市民中心四楼T17窗口) 邮箱:qdcjgg@163.com 13356858825  
订版电话(黄岛) 13608988377(城阳) 13606302644(胶州) 13687676199(胶南) 13687676199(平度)  
13687676199(莱西) 15318761616(即墨)

## 遗失

遗失青岛市即墨区市场监督管理局2018年04月26日核发予青岛众森达商贸有限公司的91370282MA3N1U7U0L号营业执照正、副本,声明作废。

遗失青岛西海岸新区勘察测绘院开具给青岛市黄岛区王台街道办事处青岛增值税普通发票1份,发票代码:037022100105,发票号码:00599887,声明作废。

声明  
遗失我单位公章一枚,编号:3702820327000,声明作废。

青岛众森达商贸有限公司  
2023年4月12日  
遗失本单位法人章(3702000808922)一枚,声明作废。  
青岛市佛教协会  
2023年4月12日

强企宝典(青岛)技术有限公司因名称变更,原公章(3702150551108),声明作废。

强企汇(青岛)科技发展有限公司  
2023年4月12日

强企宝典(青岛)技术有限公司因名称变更,原财务专用章(3702150551109),声明作废。

强企汇(青岛)科技发展有限公司  
2023年4月12日

强企宝典(青岛)技术有限公司因名称变更,发票章(3702150551110),声明作废。

强企汇(青岛)科技发展有限公司  
2023年4月12日

青岛博恒达生化科技有限公司因原法人章丢失(并变更)原法人章(徐海,3702150553416),声明作废。

青岛博恒达生化科技有限公司  
2023年4月12日